
         BARANGOLÓ   
 

 

 

1 

Kunadacsi 

Kunadacs Község Önkormányzatának kiadványa                                                2018. VI. szám 

 

  

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

Tartalomból 

Önkormányzati hírek 

A nyugdíj feltételei 

Kunadacs az Országos 

Közfoglalkoztatási kiállításon 

Könyvtári hírek 

Antal Lajos életútja 

Civil nap Kunadacson 

Nyugdíjasklub rendezvénye 

Szüreti felvonulás Kunadacson 

V. Kunadacsi kolbász-és 

pálinkafesztivál 

Anyakönyvi hírek 

Hirdetések 

Adventi gyertyagyújtás a művelődési ház melletti játszótéren 
 

       I.    gyertya:  2018. november 30. (péntek) 17 óra 

       II.  gyertya:   2018. december 07. (péntek) 17 óra 

       III. gyertya:  2018. december 14. (péntek) 17 óra 

       IV. gyertya:  2018. december 21. (péntek) 17 óra 

Szeretettel várunk mindenkit! 

 

 

 

 

 

Adventi és karácsonyi 

gyertyák, asztaldíszek 

rendelhetők a művelődési 

házban megtekinthető 

mintadarabok alapján. 

Rendeléseiket 2018. 

december 13-ig 

szíveskedjenek leadni! 
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Kunadacs Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 

2018. augusztus 14-én megtartott ülés napirendje 

 

1.  A megválasztott Közbeszerzési Bírálóbizottság 

összetételének módosítása  

2.  A VP6-7.2.1-7.4.1.2-16 kódszámú pályázat keretében gréder 

munkagép és tartozékainak beszerzésére értékhatár alatti 

beszerzések lebonyolításával kapcsolatos eljárásban eseti 

bírálóbizottság összetételének módosítása  

3.  Első lakáshoz jutó fiatal házaspár támogatási kérelmének 

elbírálása (Zárt ülés) 

Előadó: polgármester 

………………………………………………………… 

2018. augusztus 23-án megtartott ülés napirendje 
 

1.  A VP6-7.2.1-7.4.1.2-16 kódszámú „Külterületi helyi 

közutak fejlesztése, önkormányzati utak kezeléséhez, 

állapotjavításához, karbantartásához szükséges erő- és 

munkagépek beszerzése” című pályázat keretében gréder 

munkagép és tartozékainak beszerzésére érkezett ajánlatok 

bírálata  

2.  Egyebek 

Előadó: polgármester 

……………………………………………………….... 

2018. szeptember 06-án (megtartott ülés napirendje 

 

1. Kivitelező kiválasztása a TOP-3.2.1-15-BK1-2017-00047 

pályázat keretében Kunadacs Igazgyöngy Óvoda energetikai 

korszerűsítésre vonatkozó közbeszerzési eljárásban 

2.  Egyebek 

Előadó: polgármester 

………………………………………………………… 

2018. szeptember 27-én megtartott ülés napirendje 

 

1.  Beszámoló a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról 

2. Az önkormányzat tulajdonában lévő lakások és a nem lakás 

céljára szolgáló (garázs) helyiség bérleti díjak felülvizsgálata  

3.  Döntés a Bursa Hungarica felsőoktatási ösztöndíjpályázaton 

való részvételről 

4.   A Települési Értéktár Bizottság beszámolója  

5.  Gazdálkodási feladatok ellátására vonatkozó 

Együttműködési Megállapodás jóváhagyása   

6.  Egyebek 

Előadó: polgármester 

……………………………………………………… 

2018. október 25-én megtartott ülés napirendje 
 

1.  Beszámoló a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról 

2.  Kunadacs Község Önkormányzata és intézményei és a 

Kunadacsi Közös Önkormányzati Hivatal 2018. évi 

költségvetéséről szóló 2/2018.(II.20.) önkormányzati 

rendeletének módosítása  

3. Döntés a szociális célú tűzifa támogatás jogosultsági 

feltételeiről 

4.Kunadacs község Önkormányzata Képviselő-testülete 

Szervezeti és Működési       

Szabályzatáról szóló 5/2013.(III.29.) önkormányzati rendelet 

módosítása  

5.  Egyebek 

Előadó: polgármester 

 

RÓNA Vadásztársaság évadnyitó vadásznapja (2018.szept.29.) 
 

Újra fordult egyet a vadásznaptár, egy év után újra megrendezte 

vadásztársaságunk az évadnyitó vadásznapot. Igaz, hogy a vadászidény már 

március 1–jén megkezdődött, az őzbakvadászaton túl vagyunk, vaddisznóból is 

terítékre került a jóváhagyott darabszám, de az apróvadvadászat még csak most 

indul. Nekünk apróvadas területünk van, ezért kerül vagy szeptember végi, vagy 

október eleji időpontra az évadnyitó vadásznapunk megrendezése. Az elmúlt 

évtől, 2017. március 1-től nagyon sok változás történt a magyar vadásztársadalom 

életében. Számomra főleg a szemléletbeli változása az örvendetes. Az elmúlt 

időszakban sem voltak gondok, de most még jobban erősödtek a tagok közötti 

baráti kapcsolatok. Jó érzés látni egy-egy összejövetelnél a jó hangulatot, 

tapasztalni a már-már családias légkört. Fiatalos lendülettel kezdtük a 20 éves 

vadászati idényünket. Tagjaink felismerték, hogy a kezdeti időszak több feladatot, 

sokszor áldozatos társadalmi munkát, netán még anyagi áldozatot is követelhet 

tőlünk, ha a későbbiek során nagyobb eredményt akarunk elérni. Már az első év is 

mutatja ezt a lendületet. Megkezdtük az intenzív vadgazdálkodást. 1974 óta 

vagyok ennek a társaságnak a tagja, de ritkán tapasztaltam a tagjaink részéről 

ilyen egyhangú pozitív hozzáállást. Egy pár személy kivételével az egész társaság 

napokon keresztül építette a vadászati létesítményeket. Így megépült 18 nagyvad- 

32 apróvadetető, kihelyeztünk 33 önitatót, 9 komoly mobil lest.  Az elmúlt télen, 

több mint 400 mázsa takarmányt etettünk meg vadjainkkal. Tagjaink komolyan 

veszik a dúvadgyérítést, több mint 1oo róka, több száz db szürke varjú és közel 

500 szarka az idei eredményünk. Még a sakálok ügyesebbek, mint mi vagyunk, de 

itt is – ha lassan is- jönnek az eredmények már 5 sakál elejtésénél járunk. 

Összegezve tehát elmondhatom, hogy jó irányt vett társaságunk. Bízom abban, 

hogy egypár év múlva ennek az eredménye is meg fog látszani. A munkáról, az 

eredményekről dióhéjban ennyit. Az évadnyitó vadásznap társaságunk –több mint 

két évtizede megrendezésre kerülő- ünnepnapja. Megítélésem szerint az idén is jól 

érezte magát a több mint 250 vendég. A vadászok a koronglövészeten mérhették 

fel lőtudományukat, a terepjárótolásban erejüket, a kvíz kérdések 

megválaszolásában szellemi felkészültségüket. Meglehetősen nagy létszámú 

jelentkező volt, a gyermekek, a hölgyek, a felnőttek közül is a légpuskalövészeten 

is. A kicsik az ugrálóvárban, és az óriás csúszdán vezethették le energiájukat. 

Nem volt hiány sem borban, sem pálinkában, nagy volt a választék a 

bográcsokban főtt vadételek között is. A vadételek mellett birka- és pacalpörkölt, 

valamint pontyhalászlé is bele kerülhetett a tányérba.  A hangulatot élőzene 

fokozta. A tombolán pedig az őzbak fődíj,az őzsuta és őzgida második és 

harmadik díj mellett  nagyon sok értékes tárgyat lehetett nyerni . Kell egy ilyen 

nap egy egyesület életében, célja, az elvégzett munka után kikapcsolódás és 

feltöltődés az előttünk álló feladatokra. Hiszem, hogy 2018- as ÉVADNYITÓ 

VADÁSZNAPUNK is elérte célját.                                        Sipos Balázs 

 
      Kunadacs az Országos Közfoglalkoztatási Kiállításon 

 

Negyedik alkalommal rendezte meg a Belügyminisztérium az Országos 

Közfoglalkoztatási Kiállítást „Vidéki hagyományok és ízek vására” címmel. 

A két napos rendezvény Budapesten, a Millenáris Parkban került 

megrendezésre.  A kiállítás célja, hogy bemutassa az országban működő 

közfoglalkoztatást az általuk megtermelt és előállított termékeket. A kiállítás 

célja, hogy bemutassa az országban működő közfoglalkoztatást az általuk 

megtermelt és előállított termékeket. 

A kiállításra a sokszínűség és a kreativitás volt a jellemző. Több ezer látogató 

ismerkedhetett meg a különféle termékekkel melyek a közfoglalkoztatási 

program keretein valósultak meg. 

Kunadacs részéről nagy sikert aratott 

a „Különleges Fűszerpaprika 

Őrlemény” amely már a Bács-

Kiskun Megyei értéktár listáját 

színesíti. Továbbá közkedvelt volt a 

szárított alma, cékla, pritamin 

paprika. Az előre csomagolt 

termékek mellett krumpli, cékla, tök, 

pritamin és kápia paprika színesítette 

a kínálatot. A termékeket helyben 

meg lehetett kóstolni, valamint a 

vásárlásukra is lehetőség volt. A 

kiállítók mellett számos színes 

program várta a látogatókat. 

          művelődési ház és könyvtár 

Őrölt fűszerpaprika kapható a kunadacsi 

polgármesteri hivatalban 3000 Ft/ kg áron.  
 

Szárított cékla és paprika 200 Ft/csomag, 

valamint almaszirom 250Ft/csomag áron 

kapható a polgármesteri hivatalban és 

művelődési házban. 
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Kunadacsi Igazgyöngy Óvoda hírei 
 

Az októberi hónapban az óvodában a gyermekek újdonságokkal teli 

napokat töltöttek. Új eseményekkel bővültek mindennapjaink. 

Izgalommal készültünk a lovaglásra, Nessi lovacska jött hozzánk, hogy 

kipróbáljuk, gyakorolhassuk a lovaglás rejtelmeit. Nagyon élveztük, 

szinte minden gyermek felült a lovacska hátára. Minden héten jön 

hozzánk Pista bácsi, aki a Szivárvány, és a Tulipán csoportban is angol 

nyelv rejtelmeibe vezet be minket játékos keretek között. A napokban 

egy ismerős hangú, kedves arcú hölgy érkezett hozzánk Kovácsovics 

Fruzsina személyében, aki énekes, interaktív műsorral kedveskedett 

nekünk. Ezen programok hetente megrendezésre kerülnek nálunk, 

melyek pályázat keretében valósulnak meg.       

                                               Janovics Olga 

 

 

1956-os megemlékezés 
 

Október 19-én a kora délutáni órákban a hagyományostól eltérő ünnepi 

műsorban gyönyörködtünk a művelődési házban. A Koncz Zsuzsa -

zeneszámra felfűzött szöveg sok korhű mozgással, szép beszéddel párosult. 

Nem volt megerőltető versek gyűjteménye, hanem a felső tagozatos tanulók 

képességeit kiaknázó előadások szerepeltek a színpadon. A díszletek, a 

vetítés és az ünnepi beszéd a magyar kultúrát szolgálták.  

Szerények, őszinték és szívhez szólóak 

voltak. Köszönet Kollár Katalinnak, 

Jakabné Galovics Eszter Györgyikének 

és a művelődési ház dolgozóinak. A 

közönség az iskola tanulóinak, 

pedagógusainak és néhány 

közalkalmazott zöméből állt. 

Kívánatos lenne több szülő részvétele 

is.            Kemény András 

 

2. osztályosok 

jutalomkirándulása 
 

Nagy élménnyel jöttünk haza a 

jutalomkirándulásból. Változatos 

foglalkozásokon vettünk részt. A 

tanösvényt jártuk végig. Különböző 

állatokat ismertünk meg. Megnéztük és 

foglalkozáson vettünk részt a vadászati 

múzeumban. Játszottunk a szép játszótéren. 

Köszönjük a polgármesteri hivatal és a 

szülők támogatását.                 Tilda néni 

      

Baba-mama klub 
 

Októberben ismét megrendeztük a baba-mama 

klubot a kunadacsi könyvtárban. A Katona 

József Könyvtár jóvoltából vendéget is 

hívhattunk. Fazekasné Endre Éva mondókázós 

foglalkozását láthatták, hallhatták az anyukák és 

gyermekeik. Közösen énekelhettek gitár 

kíséretével, valamint ringató mondókákat 

tanulhattak az anyukák. Az Összefogás 

Kunadacs Jövőjéért Egyesület felajánlásából 

játékokat vásárolhattunk a gyerekek örömére. 

Ezúton szeretnénk megköszönni a vezetőségnek 

az önzetlen felajánlást. Nagy sikert aratott a sok 

színes labda, libikóka, alagutas sátor, 

gumicsacsi, ugrálólabda, csúszda. Ezekkel a 

játékokkal várjuk szeretettel a következő 

foglalkozásokra minden kedves anyukát és 

babáját.                    művelődési ház és könyvtár 

 

Első szerda öt óra 
 

Minden hónapban legalább egy alkalommal (első szerda 5 óra) rendelőn 

kívül is találkozhatunk Dr. Kovács Gyula háziorvosunkkal. A nyertes 

EFOP-1.5.3 pályázat keretében különböző egészségnevelési témákban 

(táplálkozás, mozgás, daganatos betegségek elkerülése, fertőző betegségek, 

járványok stb) hallgathattuk és hallgatni fogjuk az előadásait. Doktor úr 

előző években tartott hasonló programjain megismerhettük a biologika – az 

új medicina alapjait, lényegét.  A német Hamer doktor által felismert és 

feltárt 5 biológiai természettörvényre épül az új medicina. Miért érdemes 

megismerni az akadémikus orvoslás mellett az új irányzatot? Ha beteg 

vagyok, az orvos dolga, hogy meggyógyítson, én nem tudok érte tenni 

semmit. Pedig ha megértjük, hogyan működik a testünk, pontosan tudjuk, 

hogy a lelki szintű megélés, ha szükséges, az agyban csinál egy túlélési 

programot. Ez jelenik meg a testben. Nagyon fontos, mire, mit, hogyan 

reagálunk, hogyan éljük meg az adott konfliktust. A megfelelő agyi 

központunkhoz tartozó szervünk fog beindulni. A betegséget mi magunk 

tesszük a testünkbe, ezek az elváltozások értünk vannak, nekünk segítenek. 

 Csodálatos anyanyelvünk sok mindenre rámutat, rávilágít. Az EGÉSZ-ség 

igazi ellenfele a FÉL-elem.  

Bárhol és bárkivel vagyunk, hogy 

hogyan érezzük magunkat, azt saját 

életszemléletünk határozza meg: amíg 

önmagunkhoz és a világhoz való 

hozzáállásunkon nem változtatunk, 

mindig ugyanúgy fogjuk érezni 

magunkat. A legerősebb páncélunk a 

félelem ellen a megértés, a szeretet.  
 

Elsősorban saját magunk felé kell megélni, akkor tudjuk a környezetünkre is 

kivetíteni, akkor tudjuk a külvilágot is szeretni, és ott nincs helye a 

félelemnek. A jövő gyógyászata az akadémikus mellett kiegészülhet az új 

medicinával. A két tudás egymást kiegészíti, együtt eredményesek.  

Ha szeretnénk még többet megtudni róla, találkozzunk minden hó első 

szerdáján ötkor a könyvtárban!          Pné Zsuzsa 

 

Felnőtt kézműves foglalkozás 

 

Nem csak gyerekeknek nyújt kellemes kikapcsolódást a 

településünkön egyre sűrűbben megrendezett kézműves 

foglalkozás. A művelődési ház előterét birtokba vették a 

kreatív felnőtt - és gyerekkezek. Míg a nagymamák, anyukák 

és apukák, testvérek őszi csodákat álmodtak meg, a gyerekek 

nekiestek az óriás tökök faragásának. Nagy sikert arattak 

Ujszászi Erika Judit őszi dekorációs ötletei, melyek 

vendégeinket ihlették. A tökökkel a gyerekek nagy munkában 

voltak, fúrtak, faragtak. 

Fontos megjegyeznünk, hogy ezeket a programokat, a 

technikákhoz az alapanyagokat szintén az önkormányzatunk 

által megnyert EFOP-1.5.3 pályázat segítségével tudjuk 

megvalósítani.  A részvétel mindenki számára ingyenes, és az 

alkotás is térítésmentesen hazavihető. 

Kedvcsinálásképpen a következő családias hangulatú felnőtt 

kézműves foglalkozást november 23-án rendezzük, a 

szokásokat megőrizve adventi koszorúkat készíthetünk. 

Várunk baráti körünkbe minden régi és új vendéget!   

    művelődési ház és könyvtár 
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 MAGYAR DOHÁNYTERMELŐK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE 

 (MADOSZ) 

A MADOSZ a példás együttműködésre való tekintettel az arcképcsarnokában megjelentette 

Antal Lajos életútját, melynek szerzője Benedek János. Alábbiakban közöljük a MADOSZ 

honlapján megjelent életrajzot. 

Antal Lajos 1949. január 7-én Szabadszálláson született háromgyerekes család első gyermekeként. 

Édesapja Antal Lajos földműves, édesanyja (szül.:Kiss Mária) a háztartásban dolgozott. Két fiatalabb fiútestvére volt: Károly és József. 

Édesanyjukat korán elveszítették, az anya hiányát a gondoskodó apa, nagyapa és a rokonok igyekeztek pótolni. A szülői ház oltalma a fájdalom 

és a nélkülözés ellenére megedzette, hatással volt életének további időszakaira. Általános iskoláit a peregadacsi major volt kastélyában 

összevont 1-4 osztályban kezdte, majd 1959-től a kunadacsi régi iskolában folytatta. Ebben az épületben kapott helyet a Tsz irodája, későbbi 

munkahelye, így elmondhatta, hogy „ közel 40 évig járta az általános iskolát és az élet iskoláját egy helyen”. 

Az akkori Rákóczi Tsz ösztöndíjasaként a Kiskunfélegyházi Közgazdasági Technikum állat- és növénytermesztő tagozatán tanult tovább. A 

technikum elvégzése után azonnal munkára jelentkezett a termelő szövetkezetben. 1968 júliusától két évig tartalékos tiszti iskolán volt. Katonai 

éveit Szekszárdon, majd Lentiben töltötte, főhadnagyként szerelt le. Visszatérve a termelőszövetkezetbe brigádvezető lett. Növényvédelmi 

szaktanfolyam elvégzése után átvette a növénytermesztési üzemág vezetését, de a gazdaság szinte minden területén dolgozott. 

A Kossuth és a Rákóczi Tsz-ek egyesülése után elnökhelyettesként tevékenykedett, majd az akkori elnök tartós betegsége miatt a gazdaság 

teljes körű irányításában vállalt fontos szerepet. Szakmai tudásával, őszinte, becsületes, emberséges magatartásával megnyerte mind az idősebb, 

mind a fiatalabb tagok bizalmát, elnyerte azok tiszteletét, így 1971.május 11-én elnöknek választották a szövetkezet élére. Kunadacs 

kedvezőtlen termőhelyi adottságú település volt, ezért olyan lehetőségeket kellett keresni, amiből biztosítani lehetett a tagság jobb megélhetését. 

Antal Lajos és munkatársai ennek módját a háztáji gazdaság megerősítésében látták. 
 

A településen sok év óta termeltek dohányt, jellemző volt a természetes szárítású Kerti fajta, de foglalkoztak mesterséges szárítású dohányok 

termesztésével is, amit zölddohányként a matkópusztai szárító telepen adtak le. A zölddohány felvásárlás megszűnésének, a végtermék - vagyis 

a saját szárítású és válogatású dohány – előállításában és értékesítésében való érdekeltség növekedésének eredményeként Antal Lajos által 

irányított szövetkezet segítő közreműködésével felgyorsult a dohánytermelés módszereinek és eszközeinek fejlesztése. Kunadacs térsége a 

hazai termeltető vállalatok közötti központi területmegosztás alapján a Budapesti Dohányfermentáló Vállalat működési körzetébe tartozott. A 

szakmai tanácsadást, a termelés felügyeletét a Vállalat Kiskunfélegyházi Dohánybeváltó Üzeme körzeti felügyelői végezték. A körzeti 

felügyelők aktív ráhatásának, a helyi agronómiai szakemberek segítségének, néhány a változások szükségességét másoknál korábban felismerő 

dohánytermelő példamutatásának köszönhetően gyors sikereket értek el palántanevelésben, talajminőségtől függő tápanyag visszapótlásban, 

növényvédelemben. Úttörő munkát végeztek bakhátas művelésben, öntözés, tetejezés, kacsozás, kacsgátlás terén. Ötletes, leleményes módon, 

célszerű átalakításokkal használtak fel megszűnt mezőgazdasági nagyüzemektől, honvédségtől kedvező áron beszerzett technikai eszközöket. 

Gombamód szaporodtak a kisüzemi szárítók. Részben saját erőből épített szárítótérhez vásároltak themogenerátort, részben a termeltető vállalat 

által gyártott, forgalmazott és készre szerelt KF-48, ill. Bulk-Tabac tip.- t vásároltak kedvező fizetési feltételekkel. 

1994-re több mint 80 dohányszárító épült a településen, így elmondható, hogy Nyírség után Kunadacs lett a kisüzemi dohánytermesztés másik 

fellegvára. Antal Lajos a szövetkezet egyik tehetséges fiatal agrármérnök munkatársát is a dohánytermeltetés szolgálatába állította, így a példás 

együttműködés eredményeként az ottani tapasztalatokat a termeltető vállalat más körzetekben is hasznosíthatta, illetve példaképnek állíthatta. A 

kunadacsiak saját hatáskörben is végeztek kísérleteket ellenállóbb, nagyobb hozamú fajták kiválasztására, dohánybetegségek- különösen a 

dohányfojtó szádor – elleni védekezés, megelőzés hatékonyabb módszereinek megválasztására. 1989-ben a vírusos kártétel országosan nagy 

terméskiesést okozott  

A Budapesti Dohányfermentáló Vállalat a következő évben a burgonya Y-vírus okozta betegség megelőzése céljából a helyi termelőknek 

vírusmentes vetőburgonyát juttatott azzal a céllal, hogy Kunadacsról kiindulva egyre bővülő határokkal vírusmentes térségek alakuljanak ki. 

Ennek az elképzelésnek a kiértékelése közbejött változások miatt elmaradt. 1991-ben a termeltető Vállalat Hungarotab-91' néven 

dohánytermesztési napokat szervezett helyszíni bemutatókkal egybekötve. Antal Lajos és a gazdák büszkén mutatták be az országos átlagot 

meghaladó termést adó területeiket, ennek eléréséhez alkalmazott módszereiket. Az 1990-es évek elején a kunadacsi gazdák 1,7-1,8 tonnás 

átlagtermést értek el hektáronként, 1994 év végére viszont hektáronkénti átlagtermésük már 2,5 tonnára növekedett. Kunadacson ekkor főként a 

dohánytermesztésben elért mennyiségi és minőségi eredményeknek köszönhetően nőtt a termelők bevétele, új házak épültek, új utcasorok 

létesültek, a közműhálózatok bővültek, a település látványosan fejlődött. 

Erre az időszakra utalt vissza Antal Lajos a Számadás című lap 1997.február 6-i számában „Van élet a pusztán” című cikkben megjelent 

nyilatkozatában arra a korábbi felismerésükre,  hogy „dohányt nagyüzemi módon nem lehet termelni, de nagyüzemi keretek között igen.” 
 

1995-ben a Budapesti Dohányfermentáló Rt. gazdálkodása válságos állapotba került, nem tudott dohányt felvásárolni. A megtermelt dohányt 

ekkor az időközben privatizált nyíregyházi székhelyű fermentáló vásárolta fel.  

A Budapesti Dohányfermentáló Rt. 1996-ban munkálkodni kezdett a termelők bizalmának visszaszerzésén, ez a törekvése azonban csak az 

1997-es sikeres privatizációja után tudott újabb lendületet venni, de a korábbi időszak szerződtetési eredményeit már nem tudta elérni. Antal 

Lajos diplomatikusan igyekezett elfogadtatni, hogy a két termeltető tisztességes piaci versenye a termelők javára fog válni, szerződésre 

vonatkozó döntésük nem fog hátrányos következményekkel járni. Megértette azokat, akik főként érzelmi okokból visszatértek a régi 

felvásárlóhoz, de azokat is, akik a családon belüli területmegosztással biztonsági okokból kettős szerződést kötöttek vagy végleg az 1995-ben 

segítséget nyújtó tőkeerősebb céghez pártoltak. Antal Lajos jól emlékezett arra, hogy a település fejlődésének felfuttatásában szerepet játszó 

intenzív dohánytermesztés feltételeinek lerakásában a Budapesti Dohányfermentáló V., ill Rt. szakembereinek, anyagi támogatásának jelentős 

szerepe volt, ezért lehetőségeihez mérten segítette annak újraindulását. Ennek keretében 1998-ban helyszínt biztosított egy olyan szakmai 

napnak, melynek célja a magyar tulajdonú cégcsoport üzletpolitikájának, termeltetési, támogatási, felvásárlási feltételeinek ismertetése, a 

bizalom újbóli megteremtése, erősítése volt.  

Antal Lajos egyéb területeken is példaértékű kapcsolatot épített ki, és tartott fenn a Barátság Termelőszövetkezet és a település vezetői között. 

Tagja volt a községi tanácsnak, illetve a végrehajtó bizottságnak is. Felelősséget érzett mind a szövetkezet tagjai, mind a településen élők jobb 

munka- és életfeltételeinek alakulásáért. Segítette pl. a paprika és gyógynövénytermesztés fellendítését, a háztáji állattartást, 

munkalehetőségeket keresett melléküzemágakban, a településen belül és a vonzáskörzetben egyaránt. 

           ……… folytatás a következő oldalon 
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…..folytatás az előző oldalról 
 

A nyíregyházi felvásárlóhoz szerződött termelők hasonló elvek mentén léptek be a 2003.05.01-én alapított Nyidoter Kft. Termelői csoportjába. 

Antal Lajos sokéves szövetkezeti tapasztalataival segítette a szövetkezet létrehozását és kezdeti működését. Az uniós csatlakozást követően 

azonban a hazai támogatási rendszer teljesen eltért  a régi tagországokétól, ezért a szövetkezet 2005.11.18-án beolvadt a kiskunfélegyházi 

Dédosz nevű szövetkezetbe, majd rövid idő múlva végleg megszűnt. A termeltetés szervezésével, felügyeletével, a felvásárlással együtt járó 

tennivalók visszakerültek az ekkor már szolnoki működésű termeltetőhöz, a Dofer Zrt-hez.  

A dohánytermelők érdekeinek védelmére és képviseletére 1999.október 21-én megalakult a Magyar Dohánytermelők Országos Szövetsége 

(Madosz). Az új szervezet elnökségének a Dofer ajánlására Antal Lajos is tagja volt. Számtalan tennivalója mellett nem csak ezért, hanem 

érzelmi okokból is rendszeresen részt vett dohányos szakmai napokon, fajtabemutatók, üzemi kísérletek rendezvényein, szerkezetátalakítási 

programokat ismertető fórumokon.  

Felelős vezetői elfoglaltsága mellett sok társadalmi tevékenységre, rendezvényeken való megjelenésre is szakított időt. Mozgalmas életútja 

során számos szakmai, társadalmi és honvédelmi kitüntetésben, elismerésben részesült. 

1976-ban kötött házasságot, felesége Sipos Klára. Két gyermekük született: Lajos(1980), Ágnes(1987). A természethez kötődtek kedvenc 

szabadidős foglalatosságai, főként a vadászat és horgászat, de szívesen kertészkedett is. 

Mint minden lelkiismeretes, segítőkész, sok terhet magára vállaló vezetőnek, a látszat ellenére neki is lehettek nehéz napjai, belső vívódásai, 

szervezetét nem kímélő, izgalommal, belső feszültséggel együtt járó időszakai. Nagy munkabírású, fáradhatatlannak tűnő szíve, mely mindig 

családjáért és Kunadacsért dobogott, 2017.07.07-én váratlanul  és értelmetlen módon örökre leállt. 

Antal Lajos munkásságának sok más tennivaló és kiemelkedő eredményessége mellett a dohánytermesztés csupán kisebb részét képezte, de 

azzal is - sokakat túlszárnyalva- kiérdemelte a dohányágazat tiszteletét és megbecsülését. 

 

Civil nap Kunadacson 
 

Az EFOP-1.5.3-16-2017-00072 azonosító számú „Humán 

szolgáltatások fejlesztése a Kunszentmiklósi járásban" című pályázat 

keretében, rendeztük meg a kunadacsi civil szervezetek 

összefogásával a Civil Napot 2018. október 06-án. 

A rendezvény célja a közösségi értékeink bemutatása. Szeretnénk 

megismertetni a Kunadacson működő civil közösségek munkáját, 

tevékenységét a falu lakosaival és az ideérkező vendégekkel. 

Ezzel egyidejűleg képeken, plakátokon mutattuk be a helybelieknek 

és az érdeklődőknek tevékenységük értékeit, eredményeit, a távolabbi 

célkitűzéseiket, megragadva az alkalmat új tagok toborzására is. 

Civil szervezetek Kunadacson: 

Összefogás Kunadacs Jövőjéért Egyesület 

Felsőkiskunsági Gazdaságfejlesztő Alapítvány 

Kunadacsi Polgárőr Egyesület 

Kunadacsi Községi Sportegyesület 

Róna Vadásztársaság 

Életet az Éveknek Nyugdíjas Klub 

Vidám Szülők Társasága 

                                                          művelődési ház és könyvtár 

 

Országos Könyvtári Napok 
 

2018-ban a Könyvtárak – közös tudás – közösségi hozzáférés 

programsorozat ezúttal is minden korosztályra kiterjed. 

Könyvtárunk változatos programokkal várta az érdeklődőket.  

 A hét tematikájának kialakításánál az egyes korosztályok életkori 

sajátosságai mellett a legaktuálisabb, sokak életére kiható 

témakörre is koncentrálhattunk dr. Kovács Gyula előadásában, aki 

a fertőző betegségekről tartott bővebb tájékoztatást. 

Az iskola majdnem minden osztálya részt vett a 

programsorozatban. A felső-tagozatosokkal a Népmese napjával, a 

népmesékkel és Benedek Elek életével, munkásságával 

foglalkoztunk, a végén kvízjátékkal zártuk a könyvtári órákat. 

A gyermekek így írtak az alkalomról: 

„Nagyon jól éreztem magam, legjobb az olvasás, a könyvnézegetés 

volt.”                                               Konkoly Alina 
 

„Sok érdekességet tudtunk meg. Sokszor szeretnénk még jönni a 

könyvtári foglalkozásra. Izgalmasak voltak a feladatlap kérdései”

                      Bódog Vivien, Bereczki Dominika 
 

A mozgalmas hét záróeseményeként az alsó tagozatosokkal asztali 

tolltartót készítettünk, amit mindenki nagy örömmel dekorált a 

saját ízlésének megfelelően.  

 Ezúton is köszönjük, a 

gyerekeknek és a 

felnőtteknek, hogy ilyen 

aktívan és érdeklődően 

vettek részt a programokon. 

Reméljük minden résztvevő 

jól érezte magát az alkalmak 

során.  

művelődési ház és könyvtár 

 
Kedves kunadacsi keresztény hívek! 

 

Ez év október 14-én, vasárnap volt a Kunadacsi Római Katolikus 

Templomban a jubiláns házaspárok megáldása. Szép és megható 

szentmisén vehettünk részt. Katolikus hitünk szerint a házasság szentség, 

amely Jézus Krisztus akaratán nyugszik. A katolikus házasság ezért 

felbonthatatlan: „Amit isten egybekötött, azt ember ne válassza szét.” 

Nagy lelki adományok, Isten különleges segítése, kegyelmei kellenek 

ahhoz, hogy a házaspárok a sírig meg tudják őrizni ezt a hűséget. Éppen 

ezért a keresztény házaspárok, a keresztény családok és különösen a 

sokéves házasságot ünneplő házasok Isten akaratának, a katolikus 

vallásnak élő tanúi, élő jelei a világban. Isten nem kíván senkitől sem 

lehetetlent, amit parancsol, pl. a hitvesi hűséget, azt az ember javára és 

boldogulására teszi. Isten parancsainak megtartása ezért lehetséges és 

gyümölcsöző az emberek számára. Ezekkel a gondolatokkal kívánom a jó 

isten áldását minden kedves jubiláns házaspárra és családjaikra.                        

Minda Zoltán  plébános 

 

 

Anyakönyvi hírek: 

Elhunytak:  

Juhász Ferencné (Herodek Erzsébet)  

(sz.: 1942. 02. 02.)                                      2018. 09. 15. 

Tóth László (sz.: 1947.04.09.)                    2018. 09. 21. 

Vince István (1974. 10. 19.)                       2018. 10. 03.   

Benkovics Tibor  (sz.: 1966. 01. 11.)         2018. 10. 04. 

Gulyás Mihály (sz.: 1949. 03. 18.)             2018. 10. 09. 

 

Születtek: 

Simon Hanna Erzsébet (Simon Klaudia)     

              2018. 10. 03.  
 

Házasság: 

Valkai Tímea-Börönte Mihály                  2018. 09. 22. 
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       Támogatóink 

Áipli Mihály 

Árpa Bt. 

Bálint György 

Bálint János 

Bálint Sándor 

Bálint Zsigmond 

Baski László 

Becz Sándor 

Csaba Kft. 

Dunai László 

Falusi Barna Kenyér Kft. 

(Juhász Tímea) 

Flóring Csaba 

Fókusz 

Takarékszövetkezet 

Gubacsi Gábor 

Hegedűs Csaba 

Hirt Péter 

id. Gyurkovics József 

id. Hunyadi Sándor 

id. Szántai József 

ifj. Fodor Sándor és 

családja 

ifj. Hunyadi Sándor 

ifj. Kancsár Sándor 

ifj. Nagy László 

ifj. Valkai László 

Jáger Zoltán 

Jánosi Béla 

Krigel Sándor 

Kunadacs Község 

Önkormányzata 

Kunadacsi Igazgyöngy 

Óvoda 

Kunadacsi Művelődési 

Ház és Könyvtár 

Ledenyák Miklós 

Madarász Csaba 

Menyhártné Naszvadi 

Erzsébet 

Németh László 

(Kunpeszér) 

Oláh Pál és felesége 

Ozsváth Tímea 

Ripp Mihály és felesége 

Szabó Imre 

Szél István és felesége 

Szent Margit Katolikus 

Ált. Isk. 

Trió-Vidéki Kft. 

Valkai Zoltán 

Zrínyi Mihály   

 

Nyugdíjasklub hírei 
 

Köszöntöm az újság olvasóit és minden kunadacsi lakost a nyugdíjasklub nevében. Köszönjük a 

lehetőséget, hogy az újságban mi is beszámolhatunk tevékenységünkről. Számunkra az október a szüreti 

mulatsággal kezdődött és a hagyománnyá vált, immár XIII. népdalos találkozóval zárult, melyre nagy 

izgalommal készültünk. A rendezvényre 130 vendég érkezett és nagy örömünkre négy polgármester is 

elfogadta meghívásunkat. Sűrű volt a program, sok volt a tennivaló. Nagyon elfáradtunk, de megérte, 

mert a rendezvény, bátran kijelenthetjük, nagyon jól sikerült, hiszen alkonyatig maradtak a vendégek. A 

talpalávalót Boros Józsi húzta a Csicsa fivérekkel, Lacival és Szabolccsal. Az alkalommal élve, 

szeretnénk megköszönni a sok-sok segítséget, mert e nélkül ez a rendezvény nem jöhetett volna létre 

ilyen magas színvonalon. A klubtagok köszönetet mondanak elsősorban polgármester asszonyunknak, 

Farkas Ildikónak, aki fáradtságot nem kímélve teljesítette ügyes-bajos kéréseinket, Fister Dorinának a 

műsorvezetésért, Jakabné Galovics Eszter Györgyikének, aki gyermekek előadásával színesebbé tette a 

műsorunk hangulatát. Köszönjük támogatóinknak: az önkormányzatnak, Bódog Ferencnek, Dunai 

Lászlónak, 

Fodorné Bálint Piroskának, Gyurkovics Józsefnek, Menyhártné Naszvadi Erzsikének, Sipos Balázsnak, 

Sipos Dettinek, Látosné Laczkovics Nettinek,Szántai Józsefnének, Sztakó Istvánnénak, a művelődési ház 

dolgozóinak, valamint a nyugdíjasklub tagjainak, akik bármilyen segítséget felajánlottak. Bízunk abban, 

hogy jövőre is meg tudjuk rendezni a találkozót. Nagy szeretettel várunk körünkbe minden kikapcsolódni 

vágyó, régi és új barátot. 

    Tisztelettel: Molnár Károlyné nyugdíjasklub vezető  

 

Hagyományőrző szüreti felvonulás Kunadacson 

 

Ismét megrendeztük Kunadacson a már hagyománnyá vált szüreti mulatságot október első 

hétvégéjén. 

Vendégeinket 7 bogrács finom birkapörkölttel vártuk a mulatságot megelőző ebédre. Ezután 

közel 50 fogattal és egy tucat csikóssal megkezdődött a felvonulás, ahol zenekarunk végig kísért 

minket és biztosította a táncosoknak a talpalávalót. 3 nagy útkereszteződésben tartottunk 

megállót, ahol táncosaink bemutatták mit tanultak a korábbi hetek alatt. A helyi táncos csapatunk 

15 csőszlányból, 12 csőszlegényből, a 7 fős „cigány táncosból”, öregcsőszből és kisbíróból állt. 

A csapatot erősítette még Ivanics László „Iván” Kiskunsági Néptáncegyüttesének 9 lánya. A 

polgármesteri hivatalnál a Szalkszentmártoni Szederinda Néptánc Egyesület, azon belül pedig a 

Komámasszonyok csoport kalocsai táncokkal színesítette a műsort. 

A negyedik megálló a tájháznál volt, ahol a részt vevő fogatokat és csikósokat Ordasi István 

egyesével szólította és mutatta be a közönségnek. A részvételért pedig Kunadacs község 

polgármestere és jómagam, a szervezést lebonyolító Összefogás Kunadacs Jövőjéért Egyesület 

elnöke mondtunk köszönetet egy emléklap és egy üveg egyedi díszítésű bor átadásával. 

A résztvevőket hazaindulás előtt még helyben sütött kenyérlángossal vendégeltük meg.  

A sportcsarnokban megrendezett bál a Komámasszonyok csoport Tolnai üveges táncával, a helyi 

nyugdíjasklub műsorával, majd a nyitótánccal és a bírópár egyedi táncával kezdődött. A hajnalig 

tartó mulatozás közben húztunk tombolát is, ahol a sok nyeremény mellett a legszerencsésebb 

egy póni csikót vihetett haza.  

   

Makai Katalin elnök, 

                               Összefogás Kunadacs Jövőjéért Egyesület 
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V.KUNADACSI KOLBÁSZ ÉS PÁLINKAFESZTIVÁL 

Településünk immár 5. alkalommal adott otthont, és rendezhettük meg 2018.10.13-án, a  térség egyik legmeghatározóbb hagyományőrző, 

gasztrokulturális rendezvényét, az V.KUNADACSI KOLBÁSZ ÉS PÁLINKAFESZTIVÁLT, az Agrárminisztérium  jóvoltából. 

Szél István, a Felső-Kiskunsági Gazdaságfejlesztő Alapítvány Kuratóriumának elnöke, a rendezvény kitalálója, szervezője és házigazdája külön 

megköszönte dr. Nagy István agrárminiszter úrnak a távollétében is a támogatását és védnökségét a rendezvényünk felett. Köszönte továbbá a 

Bács-Kiskun Megyei Önkormányzatnak, Kunadacs Község Önkormányzatának, Farkas Ildikó polgármester asszonynak, Pintér Imrének és 

Pintér Márknak a segítséget, támogatásukat, hiszen mint elhangzott: „Túlzás nélkül mondhatom, hogy nélkülük ezt a rendezvényt nem tudtuk 

volna megrendezni ilyen keretek között, ilyen színvonalon.” A házigazda meghívására érkezett és jelen volt dr. Oravecz Márton, a NÉBIH 

elnöke, csakúgy, mint megyénk képviselői: Rideg László, a Bács-Kiskun Megyei Közgyűlés elnöke és alelnöke, Rausch Sándor, Kovács 

Ernő kormánymegbízott, Gáspár Ferenc, a NAK megyei elnöke, Cseh Tamás, a BKM-i Kormányhivatal Agrárügyi főosztályvezető, Madari 

Örs, a BKM-i Kormányhivatal Agrár-és Vidékfejlesztést Támogató főosztályvezető, valamint a Kunszentmiklósi Járási Hivatal vezetője, dr. 

Kelő Johanna. A Székelyföldről és a Vajdaságból érkezett határon túli vendégeink is színesítették a hagyományőrző ünnepünket.  

A fesztiválunk főszerepelői a versenyzőink voltak, akik nemcsak az értékes nyereményeinkért versenyeztek, hanem szereplésükkel emelték a 

rendezvényünk rangját, tovább vitték a jó hírét. Hiszen túl a lebonyolításon mára már elmondhatjuk – a sok pozitív visszajelzésből, amitől mi is 

megerősödtünk-, hogy érdemes volt újra megszervezni és építeni közösségünket, népszerűsíteni Kunadacs jó hírét, vendégszeretetünket, a jó 

minőségű házi ízeket, falusi szokásainkat. Hisszük és valljuk, hogy mindezt nem csak megőrizni, de tovább adni is fontos a jövő generációja 

felé, amit az iskolások rajzaikon keresztül - a meghirdetett rajzpályázatunkon – jól kifejezően ábrázoltak. Jó érzés volt látni, hogy a gyerekek 

ismerik a hagyományos disznótor folyamatait, kellékeit, és hogy a szüleik foglalkoznak még disznótartással. Nem maradt el a jutalmazásuk sem. 

Ezúton köszönjük Kecskemétiné Halcsik Mónika intézményvezetőnek a szervező közreműködését a rajzpályázat lebonyolításában.  

A kolbásztöltő versenyre nevezett 22 csapat tagjai a szokásos jó hangulatban végezték komoly feladatukat, miközben Gulyás László 

vándormuzsikus a Langaléta Garabonciásokkal tréfálkozott a résztvevőkkel. Tóth Renáta énekesnő dalaival tovább erősítette bennünk az 

összetartozás, a magyarság érzését. Az eredményhirdetés előtt a solti cigányprímások a népzenénket hirdették.  

A zsűrizők mindeközben elkészültek a rangsorolással. Eredményt hirdettünk az új borok, a pálinkák, a száraz kolbászok kategóriákban és a 

kolbásztöltő csapatok versenyében. 

Külön díjban részesültek: Joó Barátok leghagyományosabb ízvilágú és állagú kolbász, Team Madaras, akik a több éves részvételükért kapták 

az elismerést, a Pintér Testvérek: a pálinkákért, a kolbász mintákért, és egyéb támogatásukért a Gyulai Hentesek, a sódar étel elkészítéséért, a 

Vajdasági csapat, Varbay Andrással az élén és a Cuki Diszkont a több éves támogató szereplésért.  

Az új borok versenyének eredménye: 1. Tóth Tibor fehér Burgundival, 2. Gaál Roland Rizling szilvánival, 3. Hunyadi János rozé borával. 

A pálinkaverseny eredményei: 1. Pintér Testvérek szamóca pálinkával, 2. Barta Tamás meggypálinkával, 3. Szél Ádám cserszegi pálinkával. 

A száraz kolbászok versenyén: 1. Kasnyik Béla, 2. Derecskei János, 3. Pintér 

Testvérek. 

A 2014-ben alapított FELGA vándorserlegért a kolbásztöltő csapatok versengtek. 

Örömmel vették át a legjobb kolbásztöltő csapatnak járó díjat, a Kunszentmiklósi 

Betyárok II. csapat. A 2. helyezést a Kunszentmiklósi Betyárok I. csapat, a 3. helyezést 

a KOLBOYS csapat érte el. 

Borbírálók: Dóró Ernő, főborász Akasztóról, 

Tagok, solti borbírálók: Bagó Lajos, Szabó László, Szabó Dávid és Gaál János, 

borbíráló-szervező. 

Pálinkabírálók: zsűrielnök: Rizsányi Csaba Szekszárdról, aki a Svéd Király Főborásza is 

volt, a pálinka professzora. Tagok: Gönczi Károly, kisújszállási pálinkamester, Székely 

Zoltán, Csőszi hagyományőrző.  

A száraz és sült kolbászok zsűrizői: elnök: Terenyi István, Lajosmizse Tanyacsárda, 

társelnök: Hajduk Zoltán, a Gyulai Húsüzem termelési igazgatója, a Gyulai kolbász 

nagymestere. Tagok: Asztalos István, a Kortárs Gasztronómiai és Kulturális Egyesület 

elnöke, dr. Nagy Imre, kecskeméti ügyvéd. Köszönjük a zsűrizők hozzáértő munkáját. 

   Gratulálunk a versenyzőknek, köszönjük, hogy részvételükkel emelték a rendezvényünk 

rangját. Köszönjük a fesztivállátogatók részvételét, és nem utolsó sorban köszönjük 

mindazoknak a segítő támogatást, akik bármilyen formában hozzájárultak a 

rendezvényünk zökkenőmentes és színvonalas lebonyolításához. 

   Koós Zita, alapítványi munkatárs 

Szél István, az elnök 

Eddig több alkalommal Szél István, a Felső-Kiskunsági Gazdaságfejlesztő Alapítvány Kuratóriumának elnöke köszönte meg az 

alapítványi munkámat, legutóbb az V.KUNADACSI KOLBÁSZ ÉS PÁLINKAFESZTIVÁLON.  

Igazából pedig én tartozom Neki hálás köszönettel.   

Pista, köszönöm, hogy már 2011. február 17-től ugyanolyan lendülettel teszed a dolgod elnökként társadalmi munkában, idődet nem 

kímélve, biztosítod nemcsak az alapítványi céljaink megvalósulását, hanem az én munkámat, ezáltal a megélhetésemet is.  

Tanulhatok Tőled folyamatosan, megtanultam értékelni az értékeket, a helyi értékeket, a helyi élelmiszerek jelentőségét, elősegítjük az 

őstermelők, családi gazdaságok termékeinek piacra jutását, népszerűsítését, segítjük a vállalkozókat, civil szervezeteket, együttműködünk 

a helyi és megyei önkormányzattal, Járási Hivatallal, helyi intézményekkel.  

Köszönöm, hogy megtanítottál mindezekre, hogy olyan munkát végezhetek önállóan, kreatívan, felelősségteljesen, ami nem okoz 

nehézséget, amiért jó tenni, és remélem, még sok éven át tudunk közösen, együtt tenni szűkebb és tágabb környezetünkért, Kunadacsért, 

járásunkért és megyénkért. 

Mindehhez kívánok Neked jó egészséget, kitartást, erőt és sikerekben, örömökben gazdag közös munkát a következő években!  

Koós Zita, FELGA alapítványi munkatárs 

 

 

A Kunszentmiklósi Betyárok II. csapatkapitánya, 

Szórádi Norbert vette át a legjobb kolbásztöltő 

csapatnak járó serleget és az ajándékainkat. A 

képen balról jobbra, Terenyi István, Szél István, 
Szórádi Norbert, Hajduk Zoltán, Asztalos István. 

FOTÓ: Kárpáti Lajosné, 7tv. 
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Kunadacs Község Önkormányzata 

Felelős kiadó: Farkas Ildikó 

Felelős szerkesztő: 

Községi Önkormányzat Művelődési Háza 

Szerkesztőség címe: 6097 Kunadacs, Kossuth L. u 51. 

Tel/Fax: 76/ 558-213 

E-mail: kunadacsibarangolo@gmail.com 

Szerkeszti a szerkesztőbizottság 

A szerkesztőség a hozzá érkezett cikkekben a tartalmi, helyesírási 

és stilisztikai hibákat javítja. 

A rendelkezésre álló hely függvényében - a tartalmat nem érintő 

módon - a rövidítés jogát fenntartjuk! 

 

A nyugdíj feltételei közül kikerült a biztosítási jogviszony 

megszüntetésének kötelezettsége! 
 

2019-ben a nyugdíjkorhatár 64 évre emelkedik, vagyis az 1955-ben 

született személyek igényelhetik majd az öregségi nyugdíjukat. Mellettük 

továbbra is beadhatják a kedvezményes nyugdíj iránti igényüket az annak 

feltételeit teljesítő nők.  

Az öregségi nyugdíj csak akkor állapítható meg, ha az igénylő a nyugellátás 

feltételeinek megfelel: nyugdíjkorhatár betöltése, előírt minimális szolgálati 

idő megszerzése, illetve a nők kedvezményes nyugdíja esetén a legalább 40 

évi jogosító idő megszerzése. A nyugdíja mellett továbbdolgozónak 2018. 

július 26. napja óta azonban már nem kell megszüntetnie a munkavégzésre 

irányuló jogviszonyát a nyugdíjfolyósítás kért kezdőnapja előtti napra. 

Tehát 2018. július 26. napjától a nyugdíj feltételei közül kikerült a 

biztosítási jogviszony megszüntetésének kötelezettsége, azaz nem kell 

megszüntetni a biztosítási jogviszonyt a nyugdíj igénylése miatt. A 

vállalkozók a nyugdíjuk kezdő napjától a törvény erejénél fogva kiegészítő 

tevékenységet folytató vállalkozóknak minősülnek. (Ez így marad jövőre 

is) 

A saját jogú nyugdíjas munkavállalónak nem kell járulékot, a 

munkáltatójának meg szociális hozzájárulási adót fizetnie. A 

munkaviszonyban álló, saját jogú nyugdíjasnak minősülő személynek nem 

kell a jövedelme után természetbeni egészségbiztosítási járulékot (4   és 

nyugdíjjárulékot (10   fizetnie. Ezáltal a munkaszerződéssel dolgozó 

nyugdíjasnak csak a személyi jövedelemadót (15   kell megfizetnie a bére 

után. Így a nyugdíjas munkavállaló nettó bére azonos feltételek mellett 

14%-kal emelkedhet jövőre. Cserébe viszont nem illeti meg e jogviszonyára 

tekintettel a nyugdíj melletti munkavégzés esetén járó nyugdíjemelés. Ha a 

nyugdíj melletti munkavégzés olyan jogviszonyban történik, amely 

esetében a kereset, jövedelem után fizetni kell a nyugdíjjárulékot, akkor a 

nyugdíjnövelésre való jogosultság változatlanul fennáll. Ilyen pl. a 

megbízási szerződés alapján szerzett jövedelem.  

A közszférában változatlanul fennmaradnak a nyugdíj melletti 

munkavégzést érintő korlátozások. A közszférában közalkalmazotti vagy 

hasonló közszolgálati jogviszonyban dolgozókat a jogviszonyuk 

fennállásának idejére nem illeti meg a nyugdíjuk, azaz illetmény és nyugdíj 

továbbra sem fizethető együtt. 

Stomfoliné Józsa Piroska – családsegítő munkatárs 

  

 

A 95 éves Turupuli Istvánné köszöntése 
 

Öt évvel ezelőtt lépett be a szépkorúak táborába, mára a 

kilencvenötödik születésnapját ünnepelhette Turupuli Istvánné 

Margit néni, akit ezen jeles nap alkalmából, szerető népes családja 

körében az önkormányzat nevében Farkas Ildikó polgármester 

köszöntött fel. Margit néni 1923. október 08-án született 

Lajosmizsén. Mindig fontos volt számára a vallása, a hite. 

Gyermekként sem volt rest, begyalogolt a kismisére és most is 

minden hétvégén szívesen megy templomba. 

Margit néninek háztartásbeliként négy gyermeke született, mára 

pedig kilenc unokája és kilenc dédunokája színesíti meg 

hétköznapjait. Mindennapjaiban jelen van a szerető családi 

gondoskodás, a mosoly, a hite, ami átsegíti a nehéz pillanatokon. 

Margit néni jól érzi magát! Kívánjuk neki, hogy még nagyon sokáig 

legyen így.  

Kívánunk Önnek a továbbiakban is 

nyugalmas, boldog, szeretetben 

bővelkedő, egészséges életet! Isten 

éltesse még sokáig, hogy köztünk 

és szerettei között tölthessen sok-

sok boldog napot mindnyájunk 

örömére. 

                         községi önkormányzat 

 

 


